

резултатите от извършените сравнения между България и Македония, Германия, Украйна, Югославия, Русия, Турция, Румъния и Гърция.

В съответствие със Закона за статистиката в началото на 2000 г. за първи път е разработена **Стратегия за развитие на статистиката** до 2006 г., която е приета от Националния статистически съвет. Стратегията има характер на програмен документ с надинституционален характер. Основната и цел е определяне на основните насоки за развитие на националната статистическа система до 2006 г. и формиране на политика в областта на статистиката в етапа на подготовката за присъединяване на страната към Европейския съюз през периода 2000-2006 година.

По решение на българското правителство страната се присъедини към **Общата система за разпространение на данни** (General Data Dissemination System - GDDS) на Международния валутен фонд на 22 май 2000 г., като постигането на тази задача до края на 2000 г. бе ангажимент на страната в рамките на текущото тригодишно кредитно споразумение с МВФ. Присъединяването на страната към GDDS е съществен фактор за разширяване и задълбочаване на сътрудничеството между институциите в страната и значително допринася за повишаване на международния престиж на България.

На 24 октомври 2000 г. започват **преговорите по Глава 12 "Статистика"** от преговорния процес с Европейския съюз, а на 20 ноември същата година главата е временно затворена. В резултат на проведените преговори Република България приема да прилага изцяло достиженията на правото на ЕС в областта на статистиката, без да изисква преходни периоди и дерогации.

Съгласно Закона за преброяване на населението, жилищния фонд и земеделските стопанства в Република България (от февруари 2000 г.), към 1.03.2001 г. се проведе **XVI поред преброяване на населението**. За първи път в историята на преброяванията в България датата и периодът на провеждане на преброяването не са в края или в началото на декември, а са в съответствие с препоръките на Евростат преброяванията да се провеждат през периода 1 януари - 31 май 2001 година. По този начин се осигури възможност данните за България да бъдат съпоставими с данните за другите европейски страни.

През 2001 г. Евростат съвместно с Програмния секретариат извърши Глобална оценка на Националната статистическа система с помощта на двама независими външни експерти. В техния финален доклад са включени оценки на административния капацитет на страната в областта на статистиката, на степента на приемане на нормативната база на ЕС, а също и на техническия аспект при производството на статистически данни. Заключение на доклада включва изводи, заключения и препоръки към Националната статистическа система. Глобалната оценка показва, че българската ста-